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Niederschrift 
 
über die 23. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Wittbek am  
4. April 2013 in der Gastwirtschaft „Wittbeker Krog" in Wittbek. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21.50 Uhr 
 
Anwesend: 
1. stellvertretener Bürgermeister Jens Adolf Clausen 
2. Gemeindevertreterin Anja Clausen 
3. Gemeindevertreterin Barbara Thomsen 
4. Gemeindevertreter Carsten Thomsen 
5. Gemeindevertreter Olaf Thomsen 
6. Gemeindevertreter Olaf Jensen 
7. Gemeindevertreter Hermann Ernst Jürgensen 
8. Gemeindevertreter Hans-Jürgen Hansen 
9. Gemeindevertreterin Edeltraut Petersen 
 
Entschuldigt fehlt: 
Bürgermeister Johannes Heinrich Jürgensen 
Gemeindevertreter Erich Walter 
 
Außerdem ist anwesend: 
Michael Schefer, Schriftführer 
sowie 14 Zuhörer 
darunter Helmut Möller von der Presse 
 
Tagesordnung. 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 22. Sitzung am 14.2.2013 
3. Bericht des Bürgermeisters 
4. Bericht der Ausschüsse 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
6. Bestätigung der Wahl des stellv. Gemeindewehrführers mit anschl. Ernennung und Verei-

digung 
7. Grundsatzbeschluss für den Bau einer Tagespflege in Winnert 
8. Vergabe von Aufträgen für die Sanierung der Kanalisation in der Dorfstraße/Hauptstraße 
9. Aufstellung der Vorschlagsliste für die Schöffenwahl 2013 
Nicht öffentlich 
10. Grundstücksangelegenheiten 
 
 
Der stellvertretene Bürgermeister Jens Adolf Clausen erläutert, dass Bürgermeister Jürgensen 
heute erkrankt ist. So werde er, als stellvertretender Bürgermeister die Sitzung heute leiten. 
Jens Adolf Clausen eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Wittbek und 
begrüßt alle Anwesenden recht herzlich. Die Einladung zur Sitzung ist form- und fristgerecht 
erfolgt. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig. 
 
 
1. Einwohnerfragestunde 
 
Auf Anfrage erläutert der stellvertretende Bürgermeister, dass sämtliche Straßenschäden bei 
der letzten Verkehrsschau aufgenommen wurden, so dass davon auszugehen ist, dass die 
erforderlichen Ausbesserungsarbeiten demnächst erfolgen. 
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2. Feststellung der Niederschrift über die 22. Sitzung am 14.2.2013 
 
Die Niederschrift wird einstimmig festgestellt. 
 
 
3. Bericht des Bürgermeisters 
 
Der stellvertretende Bürgermeister berichtet folgendes: 
Gestern wurden mit den Fotoarbeiten des Abwasserkanals die ersten vorbereitenden Arbei-
ten zur Kanalisationssanierung begonnen. 
Weitere Berichte erfolgen dann zur nächsten Sitzung. 
 
 
4. Berichte der Ausschüsse 
 
Olaf Thomsen berichtet über die Arbeit des Kindergartenbeirates: 

 Die Verteilung der Kosten für den Krippenanbau ist noch nicht abschließend geklärt. 

 Die Krippe wird nach jetzigen Prognosen auch zukünftig gut belegt sein. 

 Die Anzahl zukünftiger Kindergartenkinder ist nach neuester Prognose jedoch stark rück-
läufig. Es ist nicht ausgeschlossen, dass eine Gruppe in absehbarer Zeit geschlossen 
werden muss. Die Gemeindevertretung will sich dafür stark machen, dass die Gruppe in 
Wittbek erhalten bleibt. Möglicherweise kann auch die sogenannte Waldgruppe in Wittbek 
untergebracht werden. 

Olaf Thomsen berichtet über die Arbeit des Schulverbandes: 

 Die Brandschutztreppe am Schulgebäude wurde installiert. 
 
 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
 

 Gemeindevertreter Hans Jürgen Hansen gibt bekannt, dass es Unebenheiten auf dem  
Fußweg an der Hauptstraße gibt. Die Angelegenheit wird an Bürgermeister Jürgensen 
zur weiteren Veranlassung weitergegeben. 

 Gemeindevertreter Carsten Thomsen gibt bekannt, dass im Außenbereich vom Dörps-
huus unprofessionell die Satellitenschüssel und die Außenlampen entfernt wurden. Die 
Angelegenheit wird an Bürgermeister Jürgensen zur weiteren Veranlassung weitergege-
ben. 

 
 
6. Bestätigung der Wahl des stellv. Gemeindewehrführers mit anschl. Ernennung und 

Vereidigung 
 
Der stellvertretende Bürgermeister Clausen lobt die bisherige Arbeit, den Einsatz sowie die 
Verantwortungsbereitschaft von Olaf Jensen und gibt bekannt, dass er einstimmig von der 
Feuerwehr zum stellvertretenden Gemeindewehrführer wiedergewählt wurde. 
Die Gemeindevertretung bestätigt einstimmig die Wahl von Olaf Jensen zum stellvertretenen 
Gemeindewehrführer.  
Anschließend ernennt der stellvertretende Bürgermeister Clausen Herrn Olaf Jensen zum 
stellvertretenden Gemeindewehrführer, nimmt die Vereidigung vor und überreicht ihm die Er-
nennungsurkunde. 
 
 
7. Grundsatzbeschluss für den Bau einer Tagespflege in Winnert 
 
Der stellvertretende Bürgermeister Clausen berichtet, dass die Kirchspielgemeinden der 
Kirchspiele Schwabstedt und Ostenfeld mit großer Mehrheit beschlossen haben, in Winnert 
eine Tagespflegeeinrichtung zu errichten. Die Gemeinde Winnert hat ein Grundstück neben 
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der Diakonie in Aussicht gestellt bekommen, welches erworben und dann der Diakonie zur 
Verfügung gestellt werden könnte. Zur Zeit gehen die Verantwortlichen von einer Projekt-
summe in Höhe von 300.000 € aus. 
Die Gemeindevertretung Wittbek beschließt einstimmig, dass die Errichtung der Tagespflege 
in Winnert erfolgen soll und dass die Gemeinde Wittbek sich an dem Projekt beteiligen wird. 
Gemeindevertreterin Barbara Thomsen schlägt vor, dass man prüfen sollte, ob Zuschüsse 
von der AktivRegion beantragt werden könnten. Die Idee wird an die Kirche weitergereicht. 
 
 
8. Vergabe von Aufträgen für die Sanierung der Kanalisation in der Dorfstra-

ße/Hauptstraße 
 
Der stellvertretende Bürgermeister Clausen erinnert an die Einwohnerversammlung vom 
21.3.2013. Nach erfolgter Ausschreibung ist der Auftrag an die Firma Ludwig Feddersen, 
Leck, zu vergeben. Das Auftragsvolumen beträgt 662.000 €. Die Finanzierung erfolgt über die 
Abwassergebühren. Die Arbeiten werden in 5 Bauabschnitten durchgeführt und voraussicht-
lich noch im April 2013 beginnen. 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig die Auftragsvergabe. 
 
 
9. Aufstellung der Vorschlagsliste für die Schöffenwahl 2013 
 
Der stellvertretende Bürgermeister Clausen erläutert, dass die Gemeinde 2 Bewerber aufstel-
len sollte.  

So beschließt die Gemeindevertretung einstimmig, ...  und ...  für dieses Ehrenamt vorzu-
schlagen. Beide haben ihr Einverständnis erklärt. 
 
 
Die Zuhörer verlassen für den nicht öffentlichen Teil den Sitzungsraum. 
 
Nicht öffentlich 
 
10.  Grundstücksangelegenheiten 
 
... 
 
 
Die Öffentlichkeit wird wieder hergestellt; die Beschlüsse, soweit Datenschutzrichtli-
nien dies zulassen, bekannt gegeben. 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich der stellvertretende 
Bürgermeister bei allen Anwesenden für die rege Mitarbeit und schließt die Sitzung. 
 
 
 
 
 

stellvertretender Bürgermeister    Schriftführer 

                                                
 Name wird aus datenschutzrechtlichen Gründen nicht angezeigt. 


